

## ОСОБОЕ МНЕНИЕ

на решение Заречной городской территориальной избирательной комиссии от 06 сентября 2021 года № 32/134

г. Заречный

08 сентября 2021г.

06 сентября 2021 года Заречной городской территориальной избирательной комиссией принято решение № 32/134 «О распределении избирательных бюллетеней для голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области для участковых избирательных комиссий городского округа Заречный».

С решением комиссии я не согласен в части и проголосовал против его принятия по следующим основаниям:

06 сентября 2021 года на заседании Заречной территориальной избирательной комиссии при рассмотрении вопроса о распределении избирательных бюллетеней для голосования председателем комиссии Гаплик О.В. был предложен проект решения за № 32/134, в пункте 2 которого было указано: «Передать избирательные бюллетени участковым избирательным комиссиям по актам передачи не позднее 15 сентября 2021 года».

Мое предложение о том, чтобы дополнить пункт 2 словами: «... с поштучным пересчетом» вызвало несогласие с ее стороны. Несогласие Гаплик О.В. мотивировала тем, что нет необходимости переписывать статью 79 Федерального закона от 22 февраля 2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации»; что это требование и так подразумевается при указании в преамбуле текста решения на ст. 79 Федерального закона № 20-ФЗ от 22.02.2014г. Своими активными действиями председатель комиссии Гаплик О.В. продавала принятие решение с формулировкой пункта 2 в предложенной ею редакции без учета моего предложения. Уже после голосования Гаплик О.В. заявила, что с председателями участковых избирательных комиссий она проведет совещание и пояснит им о том, что при приемке от территориальной избирательной комиссии избирательных бюллетеней им необходимо провести их поштучный пересчет. То есть согласившись по факту с необходимостью проведения поштучного пересчета избирательных бюллетеней, председатель комиссии категорически отказался отражать это в решении комиссии.

Считаю такое решение избирательной комиссии и действия председателя комиссии Гаплик О.В. незаконными и необоснованными по следующим основаниям:

1. В статье 79 Федерального закона от 22 февраля 2014г. № 20-ФЗ необходимость поштучного пересчета избирательных бюллетеней при передаче их от территориальной избирательной комиссии участковым комиссиям предусмотрена пунктом 14. Никаких исключений законодательство не предусматривает.

Пунктом 15 этой же статьи Закона предусмотрен порядок передачи избирательных бюллетеней вышестоящей избирательной комиссией нижестоящей избирательной комиссии по акту о передаче.

Указанные положения статьи 79 Закона не противоречат друг другу, а просто дополняют.

Однако на практике при передаче избирательных бюллетеней избирательные комиссии руководствуются п. 15 Закона и игнорируют требования п. 14 этого же закона.

2. Допускаю, что возможно председатель избирательной комиссии Гаплик О.В. доведет до председателей участковых избирательных комиссий о необходимости поштучного пересчета избирательных бюллетеней при их передаче-приемке. Однако отсутствие этого требования в решении Заречной территориальной избирательной комиссии № 32/133, позволяет членам участковой избирательной комиссии формально отнестись к сведениям, полученным от Гаплик О.В., расписываясь по акту в получении заявить о том, что поштучный пересчет избирательных бюллетеней произведен. Также и председатель Заречной территориальной избирательной комиссии Гаплик О.В. по окончанию приемки-передачи избирательных бюллетеней может заявить о том, что она не может за всем уследить, и не виновата в том, что председатели участковых комиссий неверно проинформировали членов избирательных комиссий о необходимости приемки избирательных бюллетеней с поштучным пересчетом.

3. Возможно возникновение такой ситуации, когда в случае поштучного пересчета избирательных бюллетеней исключительно в помещении участковой избирательной комиссии при вскрытии запечатанных бюллетеней выявятся лишние бюллетени. В то время как по акту приемки-передачи бюллетеней от территориальной избирательной комиссии числится иное количество избирательных бюллетеней. Возникает вопрос, что будет делать в этом случае участковая избирательная комиссия, как она поступит. Ведь если в этом случае отразить излишек избирательных бюллетеней, то выяснится факт нарушения членами избирательных комиссий положений п. 14 ст. 79 Закона Федерального закона от 22 февраля 2014г. № 20-ФЗ. Наличие лишних избирательных бюллетеней нужно как-то объяснять, фиксировать и поступать с ними.

Прошу настоящее особое мнение отразить в протоколе заседания избирательной комиссии, приложить его к решению от 06 сентября 2021 года № 32/134, направить его Избирательной комиссии Свердловской области, средствам массовой информации, разместить на официальном сайте избирательной комиссии.

Член Заречной городской территориальной  
избирательной комиссии

Харлап С.П.